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Posle rekonstrukcije nova koncepcija rada u Kliničkom centru Srbije 

Direktor Kliničkog centra Srbije Milika Ašanin rekao je za RTS da radovi na Kliničkom centru Srbije idu 
ispred roka. Istakao je da će stvoriti najsavremeniji uslovi za lečenje bolesnika, što će značiti potpuno 
novu koncepciju rada. 

Pre godinu dana počela je izgradnja nove kule Kliničkog centra Srbije. Dogradnjom nove zgrade i 
rekonstrukcijom postojeće biće obuhvaćeno 130.000 kvadratnih metara. Vrednost radova je 110 miliona 
evra. 

Direktor Kliničkog centra Srbije Milika Ašanin je naveo da je od 1973. godine izgubljeno mnogo vremena, 
ali da se sve ubrzalo 2014. i 2015. godine kada je završen projekat. 

"Urađeno je mnogo, nadgrađena je nova kula koja ima 27.000 kvadrata. Stavljena je fasada. Sada se radi 
na razvlačenju instalacija" rekao je Ašanin.  

Dodaje da bi sve trebalo da bude gotovo 6. avgusta 2021. godine.  

U novu kulu preseliće se Poliklinika i Urgentni cenatr, i tu će biti ukuno 500 kreveta.  

"Želim da istaknem da će to biti potpuno novi, najsavremeniji uslovi za lečenje bolesnika", rekao je 
Ašanin i dodao da će to značiti novu koncepciju rada.  

Kaže i da će novi hirurški blok imati 20 sala.  

Ašanin je rekao da je Ministarstvo zdravlja već dobilo preporuku koju vrstu opreme bi trebalo da ima 
Klinički centar i da će uslediti tenderi za nabavku i ugradnja.  



 
 

 

 

Linearni akceleratori – nova nada za izlečenje od raka 

Dijagnozu maligne bolesti u našoj zemlji svake godine dobije više od 40.000 ljudi. Svake godine rak 
odnese skoro 22.000 života u Srbiji. Zato što rak dotiče svakoga od nas, direktno i indirektno, slika i 
vest o puštanju u rad novih aparata za zračenje u Institutu za onkologiju u Sremskoj Kamenici, trebalo bi 
da bude danas najvažnija vest. 

Od danas su u funkciji dva nova linearna akceleratora i CT simulatora na Institutu za onkologiju. Direktor 
Instituta prof. dr Zoran Radovanović rekao je da je prvih 11 pacijenata danas ozračeno. 

Prevencija je temelj zdravlja 

Gorici Đokić rak jajnika otkriven je 2014. godine, u početnoj fazi. Ona je uspela da se izleči i sada je 
članica Udruženja obolelih od raka jajnika i ginekoloških maligniteta "Progovori". Poručuje da je temelj 
zdravlja prevencija. 

"Statistika je poražavajuća, preko 4.000 žena godišlje oboli od raka dojke, od raka grlića materice 1.300, 
a od raka jajnika 750 žena", upozorava Gorica Đokić. 

Savo Pilipović je član Udruženja obolelih od melanoma UPOOM. On se izborio sa rakom kože. I njegova 
poruka je da treba na vreme da se ide kod lekara, da bi prognoza izlečenja bila bolja. 

http://www.rts.rs/page/stories/ci/story/124/drustvo/3847530/puspteni-u-rad-novi-aparati-za-zracenje-u-vojvodini-do-leta-ukidanje-liste-cekanja.html


 
 

Ukazuje da je sada najveći problem nedovoljan broj rendgen tehničara – na Institutu ih fali 12. 

Profesorka dr Danica Grujičić, v. d. direktora Instituta za onkologiju i radiologiju Srbije, ukazuje da je reč 
o ljudima koji rade sa komplikovanom tehnologijom. 

"Njihova uloga se sve više povećava, nije da samo stave pacijenta na sto, nego pravilno da rukovode 
aparatom i uvide ako nešto nije u redu. Sada i obrada i priprema pacijenata traje duže", rekla je 
Grujičićeva. 

Što su komplikovaniji aparati oni su i precizniji – manje se zrači zdravo tkivo. 

Grujičićeva ističe da je upravo radiohirurgija budućnost onkologije: "Ako na vreme postavimo dijagnozu, 
ako imamo markere kojima ćemo pratiti da li je bolest proširena, onda radiohirurgija može sutra da 
bude potpuno neinvazivan način lečenja." 

Dva meseca se čeka za hemioterapiju 

Među problemima sa kojima se u onkologiji suočavaju je nedovoljan broj kreveta za pacijente koji 
primaju hemioterapiju. Čeka se skoro dva meseca. 

Institut za onkologiju i radiologiju Srbije pokušao je za to da nađe rešenje, tako što će istraživači preći da 
rade na prostorijama Medicinskog fakulteta, čime će se osloboditi prostor za dnevnu bolnicu. 

I dok svake nedelje 50 pacijenata završi sa terapijom, naredne stigne 70 novih. Broj obolelih se stalno 
uvećava. 

Prof. dr Ferenc Vicko, državni sekretar u Ministarstvu zdravlja, kaže da je urađen veliki posao time što 
Srbija sada ima dovoljan broj aparata. 

"Prvi put imamo kancer-plan na osnovu kog ćemo dalje planirati. Sve nam je u podacima, želimo da 
budu sve savremeniji i dostupniji da možemo adekvatno da reagujemo", rekao je dr Vicko. 

Podseća da je na listi prvi put i inovativni lek za rak pluća. 

Ukazuje na značaj skrininga – kada se među zdravom populacijom pronađu oboleli, pre ispoljavanja 
simptoma. Tada je veća nada da će doći do izlečenja. 

 

 

 



 
 

 

 

Novi aparati za zračenje u Vojvodini, do leta ukidanje liste čekanja 

Na Institutu za onkologiju u Sremskoj Kamenici korišćenje novih aparata za zračenje smanjiće liste 
čekanja. 

Rad dva nova linearna akceleratora i CT simulatora na Institutu za onkologiju omogućiće, kako tvrde 
nadležni, da se  do leta potpuno ukinu liste čekanja za zračnu terapiju. 

U Vojvodini tu vrstu terapije trenutno čeka 800 pacijenata, a nedostaje i stručnjaka. 

Ministar zdravlja Zlatibor Lončar najavio je da će u ponedeljak biti raspisan konkurs za njihovo 
zapošljavanje kako bi za zračenje moglo da koristi svih šest aparata na Institutu za onkologiju u Sremskoj 
Kamenici. 

Pored dva već postojeća objekta, "Kamenice 1" i "Kamenice 2", planira se izgradnja treće zgrade koja biti 
namenjena samo onkološkim pacijentima. 

"Sa ova dva nova akceleratora, Srbija je iznad evropskog proseka od jednog aparata na 250.000 
stanovnika", istakao je ministar Lončar. 

Kako je naglasio, to garantuje da će se liste čekanja smanjiti, a potom i potpuno ukinuti. 

"Liste čekanja postoje svuda, ali mi težimo da ih ukinemo, jer želimo da pomognemo svakom pacijentu", 
dodao je Lončar. 

Ministar je dodao da je jutros zračnu terapiju dobilo već 11 pacijenata. 



 
 

Kadrovsko pojačanje - uvođenje druge i treće smene 

U Vojvodini godišnje 26 odsto pacijenata umre od tumora, a prognoze kažu da će broj obolelih rasti. 

Direktor Instituta za onkologiju Sremska Kamenica profesor Zoran Radovanović rekao je da mesečno od 
250 do 270 pacijenata ima potrebu za zračnom terapijom.  

Naglasio je da će se puštanjem u rad novih aparata i dodatnim zapošljavanjem uvesti druga i treća 
smena. 

Prema njegovim rečima, projekat za "Kamenicu 3" je u izradi, na jesen će početi radovi. 

Taj objekat površine 10.000 kvadratnih metara Institutu će omogućiti da uspešno zbrinjava onkološke 
pacijente u narednim decenijama, istakao je prof. Radovanović. 

Predsednik Vlade AP Vojvodine Igor Mirović rekao je da će se izgradnjom novog objekta i još jedim 
dodatnim aparatom standard biti u potpunosti ispunjen. "Možemo da kažemo da smo veoma zadovoljni 
i da je stanje mnogo bolje nego ranije", dodao je Mirović. 

Novi aparati omogućavaju da se dužina terapije sa pet skrati na samo jedan minut. 

Vrednost dva nova aparata i novoizgrađenih bunkera za zračenje je šest i po miliona evra. 

 

 

Grip zatvorio škole i vrtiće u Vojvodini do 21. februara 

Pokrajinski sekratarijat za obrazovanje doneo je odluku o privremenoj obustavi rada predškolskih i 
školskih kolektiva na teritoriji AP Vojvodine zbog široke rasprostranjenosti virusa gripa do 21. februara, 
saopštila je Pokrajinska Vlada.  



 
 

Na osnovu preporuke Pokrajinskog sekretarijata za zdravstvo i Instituta za javno zdravlje Vojvodine, u 
skladu s članom 105. Zakona o osnovama sistema obrazovanja i vaspitanja, Pokrajinski sekretarijat za 
obrazovanje, propise, upravu i nacionalne manjine - nacionalne zajednice doneo je Odluku o 
privremenoj obustavi rada predškolskih i školskih kolektiva na teritoriji AP Vojvodine zbog široke 
rasprostranjenosti virusa gripa, saopštila je Pokrajinska Vlada. 

Radi zaštite zdravlja dece, nastava se obustavlja od 12. do 21. februara 2020. godine. 

Kako se navodi, odluka o načinu nadoknade propuštenog obrazovno-vaspitnog rada biće doneta 
naknadno. 

Pokrajinski sekretar za zdravstvo dr Zoran Gojković rekao je prethodno za RTS da je vanredni raspust u 
školama i obustava rada u vrtićima za naredni period preporučena kako bi se smanjila stopa incidence 
virusa koja je veoma visoka u pet okruga u Vojvodini.  

 

 

USKORO ODLUKA O PRODUŽETKU RASPUSTA Šarčević: Danas se sastajemo sa Ministarstvom zdravlja 

Ministar prosvete Mladen Šarčević poručio je jutros da će zbog aktuelne epidemiološke situacije gripa 
danas biti održan sastanak sa Ministarstvom zdravlja na kom će biti odlučeno o produžetku raspusta ua 
đake u centralnoj Srbiji. 

- Danas oko 12 ili 13 sati imaćemo brifing sa Ministarstvom zdravlja, ako situacija bude kao juče, 
donećemo meru da se produži raspust i u centralnoj Srbiji i na KiM za đake koji rade po našem 
nacionalnom programu - rekao je Šarčević za TV Prva. 

http://www.rts.rs/page/stories/ci/story/124/drustvo/3847329/preporuka-za-privremenu-obustavu-rada-vrtica-i-skola-u-vojvodini.html


 
 

On je za TV Prva napomenuo da će najverovatnije biti doneta odluka o izjednačavanju sa produžetkom 
raspusta koja je juče doneta za teritoriju Vojvodine i po kojoj je đacima raspust produžen do 21. 
februara. 

Šarčević je rekao i da će časovi u Vojvodini i u centralnoj Srbiji, ukoliko raspust bude produžen, biti 
nadoknađeni, a kada je upitan da li se planira promena kalendara raspusta, Šarčević je rekao da lično 
nije baš najzadovoljniji kalendarom raspusta, ali da će se "vremenom razmišljati i o tome". 

Podsetimo, na osnovu preporuke Pokrajinskog sekretarijata za zdravstvo i Instituta za javno zdravlje 
Vojvodine Pokrajinski sekretarijat za obrazovanje juče je doneo Odluku o privremenoj obustavi rada 
predškolskih i školskih kolektiva na teritoriji Vojvodine zbog široke rasprostranjenosti virusa gripa. 

Kako je saopšteno, nastava se obustavlja od 12. do 21. februara 2020. godine, radi zaštite zdravlja dece, 
a odluka o načinu nadoknade propuštenog obrazovno-vaspitnog rada biće doneta naknadno. 

Ministar prosvete je prethodno poručio da se za procenu Ministarstvo prosvete oslanja na istraživanja 
Batuta i drugih pokrajinskih organa koji su vezani za zdravljem, a tada je napomenuo i da će presek biti 
urađen. 

- Ako je baš neko loše stanje, verovatno će se produžiti raspust, ako ne, krenućemo, ali ćemo i tada i 
dalje pratiti. Ponedeljak je neradni dan zbog praznika, tako da ne dižemo paniku. Ovo smo i prošle 
godine imali, ali intenzivno je bilo, već dok su deca bila u školi - naveo je pre dva dana Šarčević. 

Kako su prekjuče za "Blic" istakli iz Gradskog zavoda za javno zdravlje Beograda, "broj gripoznih u 
prestonici je skoro prepolovljen i trenutne su procene da neće biti razloga za produžetak raspusta", ipak 
postoji mogućnost da se situacija promenila. 

Podsećanja radi, jučerašnja odluka Pokrajinskog sekretarijata za obrazovanjea se odnosi isključivo na 
teritoriju Vojvodine, na kojoj važi i poseban školski kalendar, te su se đaci posle zimskog raspusta vratili 
u školske klupe 15. januara. U Beogradu i drugim delovima Srbije, osnovci i srednjoškolci su na drugom 
delu zimskog raspusta i oni bi regularno trebalo da se vrate u školske klupe posle Dana državnosti, u 
utorak 18. februara, osim ukoliko danas na sastanku ministra prosvete sa Ministarstvom zdravlja ne 
bude doneta drugačija odluka. 

Odluku o produženju raspusta donosi Ministarstvo prosvete na osnovu preporuke Instituta za javno 
zdravlje Srbije "Dr MIlan Jovanović Batut", koji prati epidemiološku situaciju u Srbiji. 

 

 

 



 
 

 

 

Novo zvanično ime koronavirusa je COVID-19 

Koronavirus dobio je novo ime KOVID-19 (COVID-19), a prva vakcina mogla bi biti dostupna za 18 
meseci, saopštio je u Ženevi generalni direktor Svetske zdravstvene organizacije Tedros Adhanon 
Gebrejesus, dok agencije prenose ocenu SZO kako postoji "realna šansa" da se širenje novog 
koronavirusa zaustavi. 

"Ako sada preduzmemo napore, imamo realne šanse da zaustavimo ovu epidemiju", rekao je šef SZO 
Tedros Adhanom Ghebrejesus novinarima u Ženevi, gde je sedište Svetske zdravstvene organizacije. 

U Ženevi je saopšteno i da se novi koronavirus, posle privremenog naziva "2019-nCoV", od utorka zove 
COVID-19. 

Gebrejsus je objasnio da "co" znači korona, "vi" virus, dok je "d" odabrano zbog engleske reči "desease" 
- što  
znači bolest. 

Broj 19 označava godinu pojavljivanja koronavirusa, koji je otkriven u Vuhanu krajem decembra prošle 
godine. 

Koronavirus je do sada usmrtio najmanje 1.018 osoba, zaraženo ih je više od 42.000 od otkrivanja i 
početka širenja zaraze krajem decembra. 

Ukupan broj zaraženih u Kini i svetu je, prema zvaničnim podacima od utorka, 43.090 ljudi. 



 
 

 

Novi ultrazvučni kolor dopler u Zrenjaninu 

ZRENjANIN: Opšta bolnica „Đorđe Joanović“ nabavila je novi ultrazvučni kolor dopler aparat. 

Njegova kupovina omogućena je preko javnog konkursa Ministarstva pravde za dodelu sredstava 
prikupljenih po osnovu odlaganja krivičnog gonjenja. Opštoj bolnici Zrenjanin po tom osnovu su 
dodeljena sredstva u iznosu od pet miliona dinara, za realizaciju projekta „Unapređenje zdravstvene 
zaštite Srednjobanatskog okruga“. 

Aparat se nalazi na Odeljenju radiologije, a služiće i lekarima angažovanim na neurologiji. 

- Novi ultrazvučni kolor dopler aparat će služiti na radiologiji i neurologiji, u dijagnostici određenih 
bolesti. Puno nam znači, jer ćemo zahvaljujući njemu smanjiti liste čekanja. Potrebe su poprilično velike, 
jer skrining metodom nailazimo na pacijente koji su bez nekih velikih tegoba, a kod kojih otkrivamo 
visokostepene stenoze krvnih sudova vrata, kada već mora hitno da se reaguje i kada preti opasnost od 
moždanog udara – izjavio je načelnik Odeljenja neurologije u Opštoj bolnici Zrenjanin dr Dragan 
Derikrava. 

Kako je naveo dr Derikrava, nedeljno na ovaj način bude obrađeno između deset i dvanaest pacijenata, 
plus bolesnici koji leže u bolnici. 

- Osim za preglede krvnih sudova vrata, aparat služi i za pregled unutrašnjih organa i kardiološke 
preglede – objasnio je dr Derikrava. 



 
ПРЕВЕНТИВНИ ПРЕГЛЕДИ  

У НАСЕЉУ БРАЋЕ ЈЕРКОВИЋ 14.2.2020. ГОДИНЕ 
 

На захтев заинтересованих корисника, а у организацији Службе за поливалентну 
патронажу Дома здравља „Вождовац“ и уз подршку компаније Medinic export import, 
заступника компаније Ascensia Diabetes Care, у петак 14. фебруара 2020. године од 730 
до 930 часова у Огранку „Др Александар Јеличић“ (ул. Мештровићева 34), биће 
спроведени превентивни прегледи: 

♥ Контрола крвног притиска 
♥ Контрола шећера у крви 
♥ БМИ 
♥ Савети за унапређење здравља 
♥ Процена фактора ризика за настанак ХНО 

У оквиру ове акције, сви заинтересовани грађани добиће тумачење вредности, као и 
савете и инструкције у вези превенције хроничних незаразних обољења и даљег 
поступања.  

 
 
 
Припрема пацијента за мерење шећера у крви: 

• Храна доводи до повећања концентрације глукозе у крви, тако да пре доласка не 
смете доручковати, пити млеко, чај, кафу и сокове, нити узимати алкохол. 

• Претходног дана узимати оброке без угљених хидрата. Последњи оброк 
потребно је да буде до 20 часова. 
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